
SLOVENSKÉ VYSŤAHOVALECTVO I

Zhoršujúca sa hospodárska situácia prinútila 

mnohých ľudí hľadať si prácu vo svete 

Vysťahovalectvo z Uhorska koncom 19. storočia  malo 

masový charakter, lebo sa často sťahovali celé rodiny. 

Zo Slovenska sa vysťahovalo do 1. svetovej vojny 

milióna Slovákov z najchudobnejších oblastí (Šariš, 

Spiš,Zemplín, Orava a Kysuce). Usadzovali sa 

východnom pobreží Spojených štátoch amerických

Michigan, Illionis) a v Kanade. Muži pracovali hlavne v

v kanadských lesoch. Ľudia sa sťahovali do Ameriky aj z

Poliaci, Česi, ... 

Po príchode do zámoria sa ľudia v

vytvárali spoločenstvá – komunity

Podporovali národné práva Slovákov v

postavenia.  

Koncom 19

Najvyznámnejšou organizáciou Slovákov v

liga

združovať amerických Slovákov a

Medzi zakladateľov patril

Albert Mamatey, Ignác Gessay

významnú úlohu aj počas prvej svetovej vojny a

Československého štátu. 

V USA pôsobilo množstvo významných slovenských osobností 

Murgaš, ktorý sa narodil v Tajove. Je objaviteľom 

dejín sa zapísala aj ako vynálezca rádia 

 

 

 

 

TEXT SI OPÍŠ DO ZOŠITA.
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Zhoršujúca sa hospodárska situácia prinútila 

mnohých ľudí hľadať si prácu vo svete – v Amerike. 

Uhorska koncom 19. storočia  malo 

, lebo sa často sťahovali celé rodiny. 

Zo Slovenska sa vysťahovalo do 1. svetovej vojny asi pol 

najchudobnejších oblastí (Šariš, 

Spiš,Zemplín, Orava a Kysuce). Usadzovali sa na 

východnom pobreží Spojených štátoch amerických (Pensylvánia,

. Muži pracovali hlavne v amerických baniach a

kanadských lesoch. Ľudia sa sťahovali do Ameriky aj z iných štátov Európy 

Po príchode do zámoria sa ľudia vzájomne stretávali a pomáhali si. Slováci postupne 

komunity. Vydávali slovenské noviny, ktoré boli necenzúrované. 

Podporovali národné práva Slovákov v Uhorsku a finančne prispievali na zlepšenie ich 

Koncom 19. storočia založili v Amerike 

Najvyznámnejšou organizáciou Slovákov v

liga, ktorá vznikla v Clevelande v roku 1907

združovať amerických Slovákov a podporovať Slovákov v

Medzi zakladateľov patrili Štefan Furdek, Pavol Rovnianek, 

Albert Mamatey, Ignác Gessay. Slovenská liga zohrala 

významnú úlohu aj počas prvej svetovej vojny a aj po nej. Podporila myšlienku vzniku 

USA pôsobilo množstvo významných slovenských osobností nap

Tajove. Je objaviteľom bezdrôtovej telegrafie

vynálezca rádia spolu s Marconim, Popovom a Teslom.

TEXT SI OPÍŠ DO ZOŠITA. 

DEJEPIS – 8. ročník 

SLOVENSKÉ VYSŤAHOVALECTVO II. 

(Pensylvánia, Ohio, New York, 

amerických baniach a oceliarňach alebo 

iných štátov Európy – Íri, Taliani, 

pomáhali si. Slováci postupne 

vali slovenské noviny, ktoré boli necenzúrované. 

finančne prispievali na zlepšenie ich 

Amerike Maticu Slovenskú. 

Najvyznámnejšou organizáciou Slovákov v USA bola Slovenská 

roku 1907. Jej cieľom bolo 

podporovať Slovákov v Uhorsku. 

Štefan Furdek, Pavol Rovnianek, 

. Slovenská liga zohrala 

aj po nej. Podporila myšlienku vzniku 

napr. Jozef 

bezdrôtovej telegrafie a do 

Teslom. 

 




